Плата за негативное воздействие на окружающую среду (Плата за НВОС)

Лица, обязанные вносить плату  - юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную и (или) иную деятельность, оказывающую негативное воздействие на окружающую среду, за исключением юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих хозяйственную и (или) иную деятельность исключительно на объектах IV категории.

Плательщиками платы за НВОС при размещении отходов, за исключением твердых коммунальных отходов, являются юридические лица и индивидуальные предприниматели, при осуществлении которыми хозяйственной и (или) иной деятельности образовались отходы. 
Плательщиками платы за негативное воздействие на окружающую среду при размещении твердых коммунальных отходов являются региональные операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами, операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами, осуществляющие деятельность по их размещению.
Правила исчисления и взимания платы утверждены постановлением Правительства РФ от 31.05.2023 № 881.

Ставки платы на 2023 год утверждены постановлением Правительства РФ от 20.03.2023 № 437.
Субъекты МСП и вновь созданные компании перечисляют плату по итогам года. Остальные платят квартальные авансовые платежи.

Сроки уплаты: плата за 2023 г. - 01.03.2024, авансовые платежи - 19.04.2024, 19.07.2024, 18.10.2024.
Декларацию о плате за НВОС сдают все плательщики по итогам года в территориальный орган Росприроднадзора. Срок сдачи декларации за 2023 г. - 07.03.2024. Порядок представления декларации и форма утверждены Приказом Минприроды России от 10.12.2020 N 1043.

