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Обязательный профилактический визит

С 28 декабря 2024 года, за исключением отдельных положений, вступил в силу Федеральный закон от 28 декабря 2024 года № 540-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Федеральным законом, в частности, предусматривается проведение обязательных профилактических визитов. Такой визит проводится с учетом категории риска, к которой отнесен объект контроля, а также в отношении лиц, представивших уведомление о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, при наступлении события, указанного в программе проверок и по поручению Президента Российской Федерации, председателя Правительства Российской Федерации или его заместителя, высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (в отношении видов регионального государственного контроля (надзора) и федерального государственного контроля (надзора), полномочия по осуществлению которого переданы для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации).
Обязательный профилактический визит не предусматривает отказ контролируемого лица от его проведения. Если в ходе профилактического визита выявлены нарушения обязательных требований, предписание об их устранении выдается в случае, когда такие нарушения не устранены до окончания визита.
Кроме того, федеральным законом уточнена периодичность проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий и обязательных профилактических визитов. Для объектов контроля, отнесенных к чрезвычайно высокой категории риска, такая периодичность составляет не менее одного, но не более двух плановых контрольных (надзорных) мероприятий в год, для объектов, отнесенных к категории высокого риска, - одно такое мероприятие в два года либо один обязательный профилактический визит в год. Периодичность проведения обязательных профилактических визитов для объектов контроля, отнесенных к категориям значительного, среднего или умеренного риска, определяется Правительством Российской Федерации.
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