Протокол общественных слушаний

по объекту «Установление лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов на период 
с 1 августа 2022 года до 1 августа 2023 года на территории Вологодской области, 
за исключением лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, а также занесенных в Красную книгу Российской Федерации, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду»

Способ информирования общественности о дате, месте и времени проведения общественных слушаний: уведомления о проведении общественных обсуждений по объекту «Установление лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2022 года до 1 августа 2023 года на территории Вологодской области, за исключением лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, а также занесенных в Красную книгу Российской Федерации, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду», содержащие сведения, установленные требованиями приказа Минприроды России от 1 декабря 2020 года №999, размещены в установленные сроки на официальных сайтах Северного межрегионального управления Росприроднадзора, Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области, органов местного самоуправления области (Администраций муниципальных районов области), Департамента по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Вологодской области.

Место (в том числе по решению заказчика в сети "Интернет") и сроки доступности для общественности материалов по объекту общественного обсуждения, но не менее чем за 20 календарных дней до дня проведения общественных слушаний и 10 календарных дней после дня проведения общественных слушаний: официальный сайт Департамента по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Вологодской области (https://ohotdep.gov35.ru, вкладка «ведомственная информация»), отдел по охране и развитию объектов животного мира Департамента по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Вологодской области (г.Вологда, ул. Козленская, д. 8 с понедельника по пятницу с 8 до 17 часов) с 29 марта по 29 апреля 2022 года.

Дата, время и место проведения общественных слушаний: 19 апреля 2022 года,                           
14 час. 00 мин., с. Нюксеница, ул. Советская, д. 13.

Общее количество участников общественных слушаний: 3 человека.

Вопросы, обсуждаемые на общественных слушаниях: установление лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2022 года до 1 августа 2023 года на территории Вологодской области, за исключением лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, а также занесенных в Красную книгу Российской Федерации, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.


Выступили: 
Кислицын О.Н. напомнил, что общественные слушания проводятся в соответствии с Федеральными законами от 23.11.1995 года № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» (статья 9) и от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (статья 15). Информация о проведении общественных обсуждений была размещена на официальных сайтах Северного межрегионального управления Росприроднадзора, Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области, органов местного самоуправления области (Администраций муниципальных районов области), Департамента по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Вологодской области. Общественные слушания проводятся одновременно во всех муниципальных районах. В каждом районе присутствует представитель Департамента (должностное лицо территориального отдела (сектора) по охране и воспроизводству объектов животного мира Департамента. В режиме видеоконференции (ВКС) к общественным обсуждениям подключены и иные сотрудники Департамента, для этого в Администрации районов направлены ссылки на подключение к ВКС. По результатам общественных обсуждений в каждом муниципальном районе будет составлен отдельный протокол с регистрационным листом участников по месту проведения обсуждений в муниципальном районе;
кратко доложил об итогах работы Департамента в сфере охоты и сохранения охотресурсов за 2021 год, уведомил об изменениях сроков охоты на лося;
ознакомил присутствующих с проектами лимитов и квот по каждому муниципальному району раздельно, в том числе в разрезе охотпользователей. Каждый охотпользователь самостоятельно рассчитывает квоту и направляет заявку в установленные сроки в Департамент. Также пояснил, что квота изъятия охотничьих ресурсов в соответствии с порядком подготовки, принятия документа об утверждении лимита добычи охотничьих ресурсов, внесения в него изменений и требований к его содержанию и составу, утвержденным приказом Минприроды России от 27.11.2020 № 981, определяется исходя из плотности вида (количества особей на 1000 га охотугодий), в пределах норматива, установленного Минприроды России. Лимит на область, как сумма квот, после проверки расчетов формируется Департаментом. Информация по проектам квот в разрезе охотугодий направлялась ранее, в том числе посредством электронной почты.

Мазурец Р.В. 
изложил кратко какие вопросы рассмотрены в предварительных материалах оценки воздействия на окружающую среду и озвучил результаты проведенной оценки воздействия планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности на окружающую среду. 
сообщил, что на дату проведения общественных обсуждений замечаний и предложений по объекту «Установление лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2022 года до 1 августа 2023 года на территории Вологодской области, за исключением лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, а также занесенных в Красную книгу Российской Федерации, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду» в Департамент не поступило. 

Коробейников Василий Михайлович, начальник 10 ТС Департамента по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Вологодской области сообщил, что заинтересованные граждане на слушаниях не зарегистрированы. Общественные организации (объединения) не зарегистрированы.	
