Срок уплаты авансовых платежей за НВОС - не позднее 20-го числа месяца, который следует за окончанием квартала. То есть (п. 4 ст. 16.4 Закона об охране окружающей среды, п. 54 Правил исчисления и взимания платы за НВОС):

· за I квартал - не позднее 20 апреля;

· за II квартал - не позднее 20 июля;

· за III квартал - не позднее 20 октября.

Срок перечисления платы за год - не позднее 1 марта года, который следует за отчетным (п. п. 2, 3 ст. 16.4 Закона об охране окружающей среды).

Если последний день срока уплаты авансового платежа или платы за год приходится на нерабочий день, то рекомендуем перечислить их заранее. Это связано с тем, что Закон об охране окружающей среды не предусматривает перенос сроков уплаты в данном случае на следующий рабочий день.

За несвоевременное перечисление платы вас могут привлечь к ответственности.

Не нужно рассчитывать и уплачивать авансовые платежи в следующих случаях:

· если вы - субъект малого или среднего бизнеса. Определять плату за НВОС вам нужно только по итогам года (п. 4 ст. 16.4 Закона об охране окружающей среды, п. 54 Правил исчисления и взимания платы за НВОС);

· вы только начали свою деятельность. Это освобождение действует в течение первого отчетного периода в начале вашей работы (п. п. 2, 5 ст. 16.4 Закона об охране окружающей среды, пп. "а" п. 58 Правил исчисления и взимания платы за НВОС).

Также авансовые платежи вам не требуется уплачивать в отношении (п. п. 5.1, 5.2 ст. 16.4 Закона об охране окружающей среды, п. 58 Правил исчисления и взимания платы за НВОС):

· побочных продуктов производства, признанных отходами;

· побочных продуктов животноводства, признанных отходами;

вскрышных и вмещающих горных пород, признанных отходами производства и потребления.

