О поддержке начинающих п редпринимателей

В рамках исполнения требований Федерального проекта «Создание условий для лёгкого старта и комфортного ведения бизнеса» с целью повышения эффективности оказания финансовой поддержки начинающим предпринимателям (субъектов малого и среднего предпринимательства со сроком регистрации от 6 месяцев) на территории Вологодской области информируем о возможности предоставления поручительств по кредитным договорам, договорам займа, лизинга и банковских гарантий AHO Центром гарантийного обеспечения MCП, в случае недостаточного обеспечения по сделке или его отсутствия.

Основные условия предоставления поручительств:

- Срок поручительства до 3 лет включительно.

- Размер поручительства:

до 50% от суммы заёмных средств - при использовании кредита на пополнение оборотных средств для предприятий и индивидуальных предпринимателей, занимающихся оптовой или розничной торговлей;

- до 70% от суммы заёмных средств во всех других случаях.

Максимальный размер поручительства составляет 25 млн. рублей,        для индивидуальных предпринимателей 18 млн. рублей.

Вся информация представлена на сайте: www.cqo35.ru. Консультации можно получить у специалистов Центра по телефонам: (8202) 44-29-27, 44-29-17.
