Доклад Главы администрации Нюксенского муниципального района 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 
за 2017 год и планируемых значениях на трехлетний период.

Введение

Доклад Главы администрации Нюксенского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления подготовлен в целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
Цель доклада Главы администрации – оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района, динамики изменения показателей, характеризующих качество жизни населения, уровня социально-экономического развития района, степени внедрения методов и принципов управления.
Анализ динамики изменения достигнутых показателей эффективности деятельности позволяет определить зоны, требующие приоритетного внимания, сформировать перечень мероприятий по повышению результативности деятельности органов местного самоуправления, а также выявить внутренние ресурсы для повышения качества и объема предоставляемых населению услуг.
Предметом анализа являются результаты деятельности органов самоуправления в следующих сферах:
1. Экономическое развитие:
1.1. Малое и среднее предпринимательство;
1.2. Сельское хозяйство;
1.3. Инвестиционная деятельность;
1.4. Доходы населения;
2. Дошкольное образование;
3. Общее и дополнительное образование;
4. Культура;
5. Физическая культура и спорт;
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем; 
7. Жилищно-коммунальное хозяйство;
8. Организация муниципального управления;
9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.






1. [bookmark: _GoBack]Экономическое развитие.
1.1. Малое и среднее предпринимательство.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в 2017 году составляет 249 ед. на 10 тыс. человек населения.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в отчетном году составляет 214 единицы, из них – 40 малых предприятий, 174-индивидуальных предпринимателей.
Малое и среднее предпринимательство является важным направлением
социально-экономического развития района. От его успешного развития зависит решение многих экономических и социальных задач на территории нашего района.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий городского округа (муниципального района) составляет 556 человек, что насчитывает 18,8% от общей численности работающих в районе.
По показателю количество индивидуальных предпринимателей на 1000 жителей в 2017 году Нюксенский район занимает 19 место среди районов области.
Основные направления развития малого бизнеса района включают в себя торговлю и сферу услуг, лесопромышленный комплекс, сельское хозяйство.
В отраслевом разрезе среди предприятий малого  бизнеса преобладают организации оптовой и розничной торговли (45,7%), значительная доля приходится на предприятия сельского и лесного хозяйства (19,6%), предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (15,1%).
В целях создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории района реализуется муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в  Нюксенском муниципальном районе на 2016-2020 годы». Основные задачи администрации района в области поддержки малого и среднего предпринимательства:
- содействие  продвижению  продукции  субъектов  малого предпринимательства  на  региональные  рынки,  поддержка выставочно-ярмарочной деятельности;
- пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности;
- улучшение инвестиционного климата, повышение деловой активности, расширение возможностей субъектов малого и среднего предпринимательства;
- формирование условий, обеспечивающих устойчивый рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства, численности занятости в данной сфере;
- обеспечение доступности финансовой, имущественной, образовательной и информационно - консультационной поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства.
В целях эффективного взаимодействия бизнеса и власти создан и работает Координационный Совет по развитию малого и среднего предпринимательства в Нюксенском муниципальном районе, на заседаниях которого рассматриваются актуальные вопросы и проблемы, возникающие в ходе осуществления хозяйственной и предпринимательской деятельности.

1.2. Сельское хозяйство.

Сельскохозяйственную деятельность в районе  ведут 5 сельхозтоваропроизводителей, которые занимаются молочным животноводством, выращиванием зерновых культур  и заготовкой кормов и одно крестьянское (фермерское) хозяйство, зарегистрированное в 2016 году по основному направлению растениеводство.
2017 год был трудным для сельхозтоваропроизводителей. В районе в период заготовки кормов и уборки урожая  был введён режим                                     «чрезвычайной ситуации» по вымоканию почвы. Потери зерна для сельхозпредприятий района составили почти 70%, перевод в однолетние культуры из зерновых составил 32% (или 340 га), а грубых кормов заготовлено всего 43% от плановой потребности на стойловый период. 
Руководители сельскохозяйственных предприятий района приняли правильное решение в связи с чрезвычайной ситуацией: недостаток от потребности по обеспечению кормами скота восполнили перевыполнением  плановых показателей по сочным кормам  на 45%  и переводом в однолетние культуры зерновых культур, при этом получено 3276 тонн зерносенажа.  В результате проведенной работы уже третий год подряд по району заготовлено более 20 ц.к.ед. на 1 условную голову.
Площадь под зерновыми культурами  в 2017 году возросла на 66 га и составила 1057 га, а уборочная площадь  в связи с гибелью   (193 га) составила 864 га.  
Увеличивается с каждым годом поголовье крупного рогатого скота, в т. ч и коров. На конец 2017 года поголовье крупного рогатого скота по району составило 1510 голов, что на 65 голов больше уровня 2016 года, а по сравнению с 2014 годом поголовье увеличилось на 378 голов, или на 33%.
Основной доход сельхозпредприятия района получают от производства молока. За последние пять лет наблюдается рост  по продуктивности  коров.  По итогам  2017 года надой впервые превысил 4 тыс.кг на корову, и составил 4005 кг. 
Валовой  надой  молока за 2017 год составил 2655 тонн, или 101% к уровню 2016 года. 
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составила 60%.
Развитие агропромышленного комплекса невозможно без государственной поддержки. В 2017 году общий объём  государственной поддержки из всех уровней бюджета составила более  11 млн.руб.

1.3. Инвестиционная деятельность.

За  2017 год объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по сравнению с 2016 годом уменьшился на 23,2% и составил 118,6  млн. руб., при этом инвестиции в основной капитал за счет бюджетных средств организаций района увеличились и  составили 15,0 млн. руб. ( 12,6 % от общего объема инвестиций).
 Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчета на 1 жителя составил 12,1 тыс. руб. Данный показатель существенно снизился по сравнению с 2016 годом, т.к. в показатель входят данные только по крупным предприятиям, не учитывается показатель малого и среднего бизнеса.
В  целях  конструктивной  работы  с  потенциальными  инвесторами,  в Нюксенском  районе  назначен  инвестиционный  уполномоченный,  создан Инвестиционный  Совет  по  улучшению  инвестиционного  климата  и  развитию инвестиционного  потенциала  района. Ежегодно обновляется инвестиционный паспорт района. 
В 2017 году на территории района уже реализованы  инвестиционные проекты: в жилищной сфере (строительство жилого дома по программе переселения из аварийного жилья в д. Вострое), сфере услуг (столовая Нюксенского ЛПУ МГ), в сфере коммунальной инфраструктуры (водоснабжение ул. Фокина в с. Нюксеница, водоочистные сооружения с напорным канализационным коллектором), в сфере торговли (строительство торгово-развлекательного центра ИП Дракунов Р.А.).
В 2017 году сформирована инвестиционная площадка в с.Нюксеница под строительство гостиничного комплекса, под которую уже найден инвестор.
В целях доступности информации для потенциальных инвесторов и партнеров на официальном сайте администрации Нюксенского района в разделе «Деятельность» в подразделе «Экономика» создана вкладка «Инвестиционная деятельность», в котором содержится информация о всех сформированных инвестиционных площадках, а также ежегодно публикуется инвестиционный паспорт района.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом  в общей  площади территории  Нюксенского района в 2017 году осталась неизменной и составила 14,29%.




1.4. Доходы населения.
Дифференциация заработной платы связана со структурой экономики района. Наибольшая среднемесячная заработная плата работников организаций в отрасли «Строительство» - 60062 руб. Наименьшая среднемесячная заработная плата в отрасли «Деятельность профессиональная, научная и техническая» – 15582 руб. 
В рамках выполнения мероприятий Комплекса мер по модернизации системы общего образования и Указа президента РФ от 7 мая 2012 № 597             «О мерах по реализации государственной социальной политики» в 2017 году         %  увеличения средней заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составил 1,8% (28292,38 руб.) и работников муниципальных учреждений культуры и искусства составил 56,3% (25915,5 руб.).
Также увеличилась среднемесячная заработная плата в отчетном году у работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций (увеличение на 18,3% - 41779,4 руб.).
Уменьшилась среднемесячная заработная плата в 2017 году у работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта на 14,5 % (18303,3 руб.) и работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 1,6% (17588,8 руб.).

2. Дошкольное образование.

Дошкольное образование в Нюксенском муниципальном районе реализуется в 5 детских садах и 5 дошкольных группах трех общеобразовательных организаций. Дошкольные образовательные учреждения на конец 2017 года посещали 559 детей, из них 119 - дети до 3-х лет. 
Все дети от 3 до 7 лет обеспечены местами в детском саду. По сравнению с 2016 годом доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, уменьшилась незначительно на 0,1% (81,9%), доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей 1-6 лет, также уменьшилась на 4,1% (12,9 %).
В связи с проведением ежегодных ремонтов в дошкольных образовательных учреждениях доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, сохраняется на нулевом уровне.



3. Общее и дополнительное образование.

В районе на 1 января 2018 года функционируют 8 общеобразовательных учреждений: 2 средние, 4 основные, 2 начальные школы. Все общеобразовательные организации расположены в сельской местности.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, осталась на уровне 2016 года – 0%.
	Вследствие проведения в общеобразовательных учреждениях ежегодных ремонтов и улучшения материально-технической базы доля общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась на 1,7% (74,1%). В связи с необходимостью выполнения капитального ремонта в БОУ «Нюксенская СОШ» доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» остался на уровне 2016 года и составляет 12,5%. Реконструкция кровли данного учреждения предусмотрена в рамках подпрограммы «Бюджетные инвестиции в развитие социальной и коммунальной инфраструктуры» государственной программы «Обеспечение населения Вологодской области доступным жильем и формирование комфортной среды проживания на 2014-2020 годы», утверждённой постановлением Правительства Вологодской области от 28.10.2013 № 1105, и будет произведена в 2018 году.
	Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях уменьшилась на 7 % (с 97,1% до 90,1%).
Стабильным остаётся значение показателя 17 (в районе нет обучающихся, занимающихся во 2-ю (3-ю) смену). Все общеобразовательные учреждения работают в одну смену, в них обучается 1064чел.
В связи с выполнением майских указов Президента Российской Федерации расходы бюджета на общее образование в расчёте на 1 обучающегося увеличились по сравнению с 2016 годом с 98,01 тыс. руб. до 108,69 тыс. руб.
Важную роль в формировании творческого потенциала детей играет система дополнительного образования. Основная задача дополнительного образования – развитие мотивации у детей к познанию, творчеству, личностное развитие детей, содействие их самоопределению и адаптации в жизни, работа с одаренными детьми. Система дополнительного образования в районе представлена тремя учреждениями: МБУДО «Нюксенский рДТ», МБУДО «Нюксенская ДЮСШ», МБУ ДО «Нюксенская ДМШ». 
В результате проведения системной целенаправленной работы по повышению доступности дополнительного образования для всех категорий населения, реализации новых форм образовательной деятельности с детьми с ограниченными возможностями здоровья, совершенствования программно-методических комплексов показатель «доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы» по сравнению с 2016 годом увеличился на 4,84% и составил 72,3%.

4. Культура.
В 2017 году в Нюксенском районе сложилась следующая инфраструктура учреждений культуры и искусства с правами юридического лица, в которую входят 9 учреждений культуры: 
- МКУК "Нюксенская  межпоселенческая районная централизованная библиотечная система", в которую входит центральная библиотека с 10 филиалами;
- МБУК "Нюксенский районный краеведческий музей";
- МБУК "Нюксенский районный центр традиционной народной культуры";
- МБУКиТ "Районный этнокультурный центр Пожарище";
- МБУК "Нюксенский районный межпоселенческий культурно-досуговый центр" с 6 филиалами;
- МБУК "Востровский Дом культуры" с 2 филиалами;
- МБУК "Культурно-досуговый центр "Городищна" с 5 филиалами;
- МБУ "Центр по предоставлению услуг населению "Игмас";
- МБОУ ДО "Нюксенская детская музыкальная школа".
	С 24 ноября 2017 года МБУК "Нюксенский районный межпоселенческий культурно-досуговый центр" переименован в МБУК «Нюксенский районный центр культурного развития» с 16 филиалами. С 1 января 2018 года все филиалы начали свою работу. В Нюксенском муниципальном районе имеется 4 самодеятельных коллективов со званием «Народный»: народный фольклорный ансамбль «Волюшка», народный вокальный ансамбль «Россияночка», танцевальный ансамбль «Рябиновые бусы», хор ветеранов «Вдохновение». Два детский самодеятельных коллектива со званием «Образцовый»: детский образцовый фольклорный коллектив «Покрова», детский фольклорный коллектив «Боркунцы». В 2017 году народному фольклорному ансамблю «Уфтюжаночка» было присвоено звание заслуженный коллектив народного творчества.
По итогам 2017 года в клубных учреждениях района прошло свыше 4 тысяч мероприятий. Более 102 тысячи стали их посетителями.
В МБОУ ДОД «Нюксенская детская музыкальная школа» занимаются 83 человека на 3 отделениях: фортепиано, баян-аккордеон, гармонь. В школе также работают группы раннего эстетического развития.
Читателями библиотек являются более 5,6 тыс. человек.
Более 8 тыс.человек в 2017 году посетили Нюксенский районный краеведческий музей.
В 2017 году районные  коллективы и исполнители неоднократно становились лауреатами и дипломантами областных, всероссийских конкурсов. Традиционными стали крупные районные фестивали «Сухонские напевы», «Родничок», «Живая старина», «Северное сияние», «Мое родовое древо», «Спасительное слово доброй сказки».
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры клубного типа к нормативной потребности  в 2017 году составил  100%, планируемый показатель обеспеченности в 2018 году составит 100%.
Все населенные пункты с числом жителей 500 и более человек обеспечены клубными и библиотечными учреждениями. 
Значение показателя «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры» в 2017 году составило 21,7 %. 
На территории района нет объектов культурного наследия.

5. Физическая культура и спорт.

На территории Нюксенского муниципального района расположен БУ Нмр ФОК «Газовик».
Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом,  в районе ежегодно растет. В 2017 году этот показатель составил 2304 человек. Соответственно растет и доля лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом   - в 2017 году – 29,1 %, к 2019 году планируется рост показателя до 29,6%. В планируемом периоде увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом,  произойдет  за счет  строительства мини-катка в с.Городищна, строительства многофункциональных площадок в сельских поселениях, повышения эффективности работы образовательных учреждений физкультурно-спортивной направленности, организации физкультурной и спортивной работы с различными группами населения по месту жительства, реализации муниципальных программ. 
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 94,06%.
Проблемными вопросами, сдерживающими развитие физической культуры и спорта в Нюксенском  муниципальном районе и требующими неотложного решения, являются:
- недостаточное количество спортивного инвентаря и оборудования на спортивных объектах и в образовательных учреждениях.


6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

В 2011 году Решением Представительного Собрания Нюксенского муниципального района  от 01.07.2011 года №36 утверждена «Схема территориального планирования Нюксенского муниципального района».                  
Генеральный план села Нюксеница утверждён Решением Совета сельского поселения Нюксенское от 30.04.2008 г. № 370, генеральный план муниципального образования Нюксенское утвержден Решением Совета  МО Нюксенское от 26.02.2013, правила землепользования и застройки  утверждены от 11.10.2013 №25, генеральный план МО Городищенское утвержден Решением Совета МО Городищенское  от 27.02.2014 № 5,   правила землепользования и застройки  утверждены  от 11.04.2014 №11.
В сельском поселении Игмасское принято Решение Совета сельского поселения об отсутствии необходимости подготовки генерального плана. В первом квартале 2017 года запланированы бюджетные ассигнования из районного бюджета в размере 500 тыс. руб. на разработку генерального плана для сельского поселения Востровское. В обоих сельских поселениях утверждены правила землепользования и застройки (СП Востровское -  Решение от 20.05.2014 № 7, СП Игмасское - Решение от 19.11.2013 № 30). В 2018 году генеральный план сельского поселения Востровское будет разработан за счет средств областного бюджета.
Общая площадь жилых помещений,  приходящаяся в среднем на 1 жителя, в 2017 году составила 40,0 кв.м, в том числе введенная за год – 0,38  кв.м.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения увеличилась по сравнению с 2016 годом на 41%.
Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2017 году увеличилась на 50,3%.
Общая площадь жилых домов, введенных в 2017 году, составила                    3264 кв.м., что меньше уровня прошлого года на 37,9 % (в 2016 году – 5253 кв.м.). Уменьшение показателя произошло из-за меньшего количества введенных домов по Программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в муниципальных образованиях Вологодской области с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017 годы».
 В 2017 году по данной программе построен  и введен в эксплуатацию жилой многоквартирный дом в д. Вострое.




7. Жилищно – коммунальное хозяйство.
В 2017 году доля многоквартирных домов, в которых собственники выбрали и реализуют способ управления, составила 100% (93 дома). Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали:
· непосредственное управление – 59,4 % (55 дома);	
· управление УК – 40,86%  (38 домов).
	Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет увеличилась на 2%.
	Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составляет 16%. Данный показатель в 2017 году сформирован с учетом  строительства жилого дома в д. Вострое.
	В 2017 году завершены работы по введению в эксплуатацию  водопровода по ул. Фокина села Нюксеница, водоочистных сооружений с напорным канализационным коллектором.
Всего в районе 8 организаций предоставляющих услуги  жилищно-коммунального комплекса.
  Услуги по управлению, содержанию и ремонту общего имущества 
многоквартирных домов осуществляет 2 организации.

8. Организация муниципального управления.

За 2017 год Нюксенский муниципальный район исполнил свои плановые обязательства по доходам в консолидированный бюджет в сумме 349 477,5 тыс.руб.
Собственные доходы консолидированного бюджета района  достигли 235 559,6 тыс. руб., что на 26 981,6 тыс. руб. больше 2016 года. Общий объем собственных доходов поселений района составил 44 969,0 тыс. руб. 
Основную долю в структуре собственных доходов районного бюджета составляет налог на доходы физических лиц, однако нам нужно находить дополнительные источники дохода, чтобы у нас было больше возможностей для текущих вопросов, это и ремонт детских садов, школ, реконструкция учреждений культуры, благоустройство.    Социальная сфера, которой пользуются все жители района, требует внимания и финансового обеспечения.
	Такого результата удалось добиться благодаря непосредственному участию всех силовых структур: межведомственные комиссии с прокуратурой, налоговой службой, судебными приставами, МВД помогли пополнить наш бюджет. Одной из основных задач по-прежнему остаётся увеличение налоговых и неналоговых поступлений в бюджеты всех уровней. И важный резерв этого роста заключен в привлечении задолженности по платежам в бюджетную систему. Поэтому в течение года мы работали над взысканием недоимки. Результат этой работы — дополнительно в консолидированный бюджет района перечислено 6437,6 тыс. руб.
Еще одна задача, над которой мы будем работать усиленно в этом  году: на уровне района необходимо активизировать работу по проведению муниципального контроля для установления  правообладателей земельных участков, зданий, сооружений и их фактическому использованию. И здесь нам не обойтись без взаимодействия с федеральными структурами, деятельность которых - регистрация, инвентаризация, налогообложение объектов недвижимости. 	Всё это наши резервы, которые позволят увеличить налогооблагаемую базу и как следствие - поступления в бюджет.  
Наряду с пополнением доходной части бюджета надо хорошо продумывать расходование каждого бюджетного рубля — оно должно быть максимально  эффективным. 
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Нюксенского муниципального района по итогам 2017 года составила 28,97%, что ниже уровня 2016 года на 1,04 процентных пунктов. 
Продолжив работу по наполнению доходной базы местного бюджета налоговыми и неналоговыми доходами к 2020 году, доля этих платежей достигнет 32,76% общего объема собственных доходов бюджета муниципального образования. 
 Планирование и исполнение бюджета Нюксенского муниципального района в 2017 году осуществлялось в рамках муниципальных  программ. Доля расходов бюджета муниципального района, формируемых в рамках программ, в общем объеме расходов бюджета муниципального района, в 2017 году составил 90 %.
Общий объем расходов бюджета муниципального района на содержание органов местного самоуправления в отчетном году составил 22 040,4 тыс. руб., в том числе в расчете на одного жителя муниципального образования 2 565,82 руб. 
Бюджет района носит социальную направленность. На социальную сферу направлено 243,4 млн. руб. или 72,7% общей суммы расходов бюджета. 
В целях предотвращения снижения эффективности использования бюджетных средств, в районе проводился комплекс мер, направленных на оптимизацию бюджетных расходов.
Среднегодовая численность постоянного населения в отчетном году составляет 8,59 тыс. человек, по сравнению с 2016 годом уменьшилась на 1,4%. Прогнозная численность населения будет уменьшаться и составит на 2018 год – 8,54 тыс.чел., на 2019 год – 8,50 тыс.чел., на 2020 год – 8,49 тыс.чел.



9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Доля объёма отпуска энергетических ресурсов, счета за которые  выставлены по показаниям приборов учета, составляет:
- по электрической энергии - 100 % (общий объем отпуска электрической энергии составляет в 2017 году – 1090410,1кВт*час.);
- по тепловой энергии — 19,9 % (общий объем отпуска тепловой энергии в 2017 году – 32,9 тыс.кв. м.);
- по холодному водоснабжению - 100 % (общий объем отпуска холодной воды в 2017 году – 11400 куб.м.);
- по газоснабжению - 100 % (общий объем отпуска газа в 2017  году – 1224,3куб.м.);
Уровень собираемости платежей за предоставление жилищно-коммунальных услуг выставляемых  по единой квитанции в Нюксенском районе в 2017 году составил 96,0 %.
В целях снижения задолженности проводятся индивидуальные беседы по погашению задолженности, своевременной оплате текущих платежей, по  оформлению субсидий на ЖКУ, организации формируют пакету документов для подачи исков в суд о взыскании задолженности за ЖКУ.
В целях ликвидации аварийного жилищного фонда, администрацией района участвует в региональной адресной программе  переселения. 
Многоквартирных домов, признанных в установленном порядке аварийными, на территории Нюксенского муниципального района-13.
В Нюксенском муниципальном районе для всех потребителей коммунальных услуг (население, бюджетные и промышленные потребители) установлен уровень 100% от экономического обоснованного тарифа поставщиков.	
В районе находится 24 котельных обеспечивающих теплоснабжением население, социальную сферу и других объектов жизнеобеспечения. Котельные работают на природном газе-6, на угле-1, на дровах-17.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2017 году составляет:	
электрической энергии –190,4 кВт*ч/на 1 проживающего	;
-	тепловой энергии - 0,23 Гкал/на 1 кв.м. площади;
-	горячего водоснабжения –6,51куб.м./на 1 проживающего;
-	холодного водоснабжения –11,29 .м./на 1 проживающего;	
-	природный газ – 37,13 куб.м/ на 1 проживающего.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2017 году составляет:
-	электрической энергии – 127,01 кВт*ч / на 1 человека населения;
-	тепловой энергии – 0,24 Гкал/ на 1 кв.м. площади;
-	горячего водоснабжения - 0,40 куб.м./ на 1 человека населения;
-	холодного водоснабжения - 1,33куб.м./ на 1 человека населения;
-	природного газа - 0,14 куб.м./на 1 человека населения.
