#будьтевкурсе

В 2020 году существенно реформирована патентная система налогообложения для того, чтобы установить максимально комфортный для бизнеса налоговый климат.

Еще в апреле прошлого года принят областной закон от 10 апреля 2020 года № 4685-ОЗ, качественно новой особенностью которого стало детальное зонирование уровня налоговой нагрузки в зависимости от территории ведения предпринимательской деятельности.

С принятием Федерального закона № 373-ФЗ, открывающего дополнительные возможности для ведения бизнеса на патенте, в декабре 2020 года в областной закон внесены изменения (закон области от 24 декабря 2020 года № 4834-ОЗ).

Главное нововведение - расширение перечня видов деятельности, доступных к осуществлению на патенте.

В перечень вошли 99 видов деятельности, на ведение которых можно приобрести патент. Это – большой спектр бытовых услуг, необходимых населению, а также розничная торговля и общественное питание.

В перечень включены как действующие виды деятельности, включая те, которые были на едином налоге на вмененный доход, так и 16 новых направлений бизнеса. 

Мы рассчитываем, что новые виды бизнеса в наибольшей степени заинтересуют предпринимателей – владельцев автостоянок; изготовителей валяной обуви; авторов граверных работ по металлу, стеклу, фарфору, дереву и керамике; квалифицированных специалистов по сборке и ремонту очков; изготовителей визиток и пригласительных билетов на семейные торжества.

Благодаря федеральным поправкам право на применение патентной системы налогообложения получили предприниматели сферы розничной торговли и общественного питания с площадью торгового зала (зала обслуживания посетителей) до 150 кв. метров. До этого применение патентной системы по данным видам деятельности было ограничено площадью в 50 кв. метров.

Визитной карточкой патента по-прежнему остается стабильность и предсказуемость.

Размеры годового потенциального дохода, исходя из которого рассчитывается стоимость патента, не изменились.

По новым видам деятельности, относящимся к бытовым услугам, размер потенциального дохода аналогичен действующему до этого размеру дохода для бытовых услуг.
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