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Одной из альтернатив единому налогу на вмененный доход с 1 января 2021 года стала упрощенная система налогообложения.

По числу преимуществ данный налоговый режим не уступает ЕНВД.

Бесспорно, что «упрощенка» уникальна тем, что открывает для бизнеса новые горизонты. Параметры режима позволяют вести более значительный бизнес, в отличие, например, от патентной системы налогообложения или налога на профессиональный доход. При наличии льготных налоговых условий можно наращивать выручку, нанимать персонал, расширять торговую сеть или сферу оказания бытовых услуг.

По общему правилу на УСН есть возможность получать доход до 150 млн. рублей в год, имея до 100 наемных работников. С 2021 года данный режим можно применять с годовой выручкой до 200 млн. рублей и численностью работников до 130 человек. 

И, конечно, привлекает налогоплательщиков большой выбор деятельности, который предлагает УСН. Можно вести бизнес по всем сферам деятельности, включая розничную торговлю и общественное питание.

Большой плюс УСН как специального налогового режима – освобождение от уплаты целого ряда налогов, что позволяет снизить налоговую нагрузку на бизнес по сравнению с общепринятой системой налогообложения.

Дополнительный плюс – минимальное количество налоговой отчетности.
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