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Утвержден:
приказом Контрольно-счетной комиссии Нюксенского муниципального округа Вологодской области 

от «29» марта 2024 г. № 14-о
ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной комиссии Нюксенского муниципального округа Вологодской области 
за 2023 год
Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Нюксенского муниципального округа (далее – Отчет) за 2023 год подготовлен на основании требований части 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в редакции Федерального закона от 1 июля 2021 № 255-ФЗ), статьи 36 Устава Нюксенского муниципального округа, части 2 статьи 20 Положения о Контрольно-счетной комиссии Нюксенского муниципального округа, утвержденного решением Представительного Собрания Нюксенского муниципального округа от 30 ноября 2022 г. №82  «О создании Контрольно-счетьной комиссии Нюксенского муниципального округа Вологодской области и реорганизации Контрольно-счетной палаты Нюксенского муниципального района Вологодской области» (далее – Положение о контрольно-счетной комиссии). 
Отчет содержит информацию об основных направлениях деятельности Контрольно-счетной комиссии Нюксенского муниципального округа (далее – контрольно-счетная комиссия, КСК) в 2023 году, о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, их общих результатах, о принятых объектами проверок мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также по выполнению рекомендаций контрольно-счетной комиссии.

При классификации нарушений использован Классификатор нарушений и недостатков, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля) (далее – Классификатор нарушений), утвержденный постановлением Коллегией Счетной комиссии Российской Федерации от 21.12.2021 №14ПК и одобренный Советом контрольно-счетных органов при Счетной комиссии Российской Федерации 22.12.2021 (протокол № 11-СКСО)

Также в Отчете отражены итоги организационной и информационной деятельности контрольно-счетной комиссии, участия в межмуниципальном сотрудничестве, а также приоритетные направления деятельности на 2024 год. 
Штатная численность контрольно-счетной комиссии утверждена в количестве 1 единицы, председателя. По состоянию на 01.01.2024 фактическая численность сотрудников составила 1 человек, расходы на содержание контрольно-счетной комиссии в отчетном периоде – 1,1 млн. рублей.

Для повышения профессионального уровня сотрудники систематически занимаются самообразованием, в том числе принимают участие в обучащихся вебинарах проводимых Союзом муниципальных контрольно-счетных

органов, а также с использованием справочных правовых систем «Консультант Плюс», материалов, размещенных на Портале Счетной комиссии и контрольно-счетных органов Российской Федерации. Постоянно проводится обобщение опыта работы, изучение нормативно-правовых документов и прогрессивных методов контроля. 

Контрольно-счетная комиссия стремится использовать свой потенциал для повышения качества решений, принимаемых органами местного самоуправления округа, а также для реализации задачи обеспечения органов власти и населения округа объективной информацией о состоянии финансов округа.

Деятельность КСК в 2023 году осуществлялась, исходя из основных направлений экспертно-аналитической, контрольной и текущей деятельности, и строилась на принципах законности, объективности, независимости и гласности.

Основные итоги деятельности контрольно-счетной комиссии
в 2023 году.

Контрольно-счетная комиссия осуществляла свою деятельность на основании плана работы на 2023 год, сформированного с учетом предложений Главы округа, депутатов Представительного Собрания округа, Прокуратуры района, а также иных мероприятий в рамках информационной, организационно-методической и прочей деятельности. 
План работы на 2023 год предусматривал мероприятия в рамках установленных законодательством полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля. 
Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, подготовка предложений по устранению выявленных нарушений, совершенствованию законодательства, бюджетного процесса и системы управления муниципальной собственностью остаются основными направлениями деятельности контрольно-счетной комиссии.
Ключевыми задачами каждого мероприятия являлась оценка эффективности использования бюджетных средств и муниципальной собственности, обеспечение экономического и (или) социального эффектов при осуществлении расходов.

Экспертно-аналитическая деятельность

В целях реализации поставленных задач проведено 30 экспертно-аналитических мероприятий:
- по экспертизе проектов решений о местном бюджете и внесении изменений в бюджет – 4 заключений;

- по анализу исполнения бюджета за полугодие, 9 месяцев – 3 заключения;

- по подготовке заключения на годовой отчет об исполнении местного бюджета – 5 заключений;

- по проверке годовой бюджетной отчетности ГАБС – 4 заключений;

- по экспертизе проектов муниципальных программ – 10 заключения;

- по экспертизе проектов муниципальных правовых актов – 4 заключения.


По результатам экспертно-аналитических мероприятий, проведенных контрольно-счетной комиссией в отчетном периоде, выявлено всего 64 нарушения на сумму 72450,3 тыс.рублей. 

В соответствии с Классификатором нарушений 15 случаев выявленных нарушений относятся к нарушениям при формировании и исполнении бюджетов на сумму – 65448,13 тыс. рублей и 43 нарушения на сумму 7002,18 тыс. рублей – при ведении бухгалтерского учета и составлении отчетности и 6 иных нарушений.
Основными нарушениями бюджетного и иного законодательства по результатам анализа и экспертизы, как и в предыдущие годы, являются: нарушение порядка применения бюджетной классификации; технические ошибки при формировании изменений в бюджет поселения, неправильно указаны суммы расходов по разделам в приложениях к проекту решения о бюджете; нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности программ - объем финансирования программы указан без разбивки по источникам финансирования; не соответствие паспорта программы и приложений к программе по объему финансирования в части значения плановых целевых показателей; первоначальные прогнозные показатели по доходам запланированы со значительным резервом, что не отвечает принципу достоверности бюджета, закрепленному в статье 37 БК РФ; нарушение методики планирования доходов главными администраторами бюджетных средств и публично-нормативных обязательств; в нарушение требований п.2 ст. 179 БК РФ и Порядка разработки, реализации и оценки эффективности программ несвоевременно внесены изменения в муниципальные программы. 
Кроме того, выявлено 23 недостатка на общую сумму 15430,7 тыс. рублей.

Примеры недостатков: несоблюдение главными администраторами средств бюджета округа принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 БК РФ; арифметические ошибки; расхождения по объему доходов, предлагаемых к утверждению в текстовой части проекта решения и приложениям к Проекту решения; пояснительная записка к Проекту по исполнению бюджета не содержит обоснования причин снижения, увеличения доходов, расходов бюджета; несоответствие показателей, утвержденных Прогнозом, СЭР с показателями, указанными в отчете об исполнении годового бюджета; технические ошибки (расхождения) текстовой части проекта постановления по муниципальной программе с приложениями к проекту; несоответствие показателей, утвержденных Паспортом муниципальных программ с показателями, указанными в годовом отчете об исполнении муниципальных программ, а также пояснительной записки.

На протяжении нескольких лет отмечается недостаточная информированность показателей отчёта, отраженная в пояснительной записке к отчету об исполнении бюджетов как годовых, так и в квартальных отчётах, отсутствует информация, оказавшая существенное влияние и характеризующая результаты деятельности учреждений.

Контрольная деятельность

За 2023 год КСК в соответствии с планом работы КСК на 2023 год проведено 8 контрольных мероприятий:

- Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета района за 2022 год.

- Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета поселений и муниципальных образований за 2022 год

- Аудит эффективности использования средств районного бюджета, выделенных в 2021-2022 годах на реализацию МП «Информатизация Нюксенского муниципального района на 2021-2025 годы»

-  Контроль за выполнением муниципального задания за 2022 год (объекты проверки: БОУ «Нюксенская СОШ», БОУ НМР ВО «Городищенская СОШ», БОУ «Нюксенская начальная общеобразовательная школа», БДОУ НМР ВО «Центр развития ребенка-Нюксенский ДС», БОУ НМР ВО «Городищенский детский сад»)

- Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств районного бюджета, выделенных в 2022 году и текущем периоде 2023 года на реализацию муниципальной программы «Развитие образования Нюксенского муниципального района на 2021-2025 годы»

- Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств районного бюджета, выделенных в 2022 году и текущем периоде 2023 года на реализацию муниципальной программы «Развитие культуры и туризма Нюксенского муниципального района на 2021-2025 годы»

- Проверка целевого использования муниципального имущества, переданного в хозяйственное ведение МП «Нюксеницаавтотранс», а также осуществление контроля за законностью и эффективностью использования средств бюджета Нюксенского муниципального района за 2022 год

- «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МП «Водоканал» с 01.04.2023 года по 30.11.2023 год».

Нарушения отражены в актах и отчетах, которые представлены объектам контрольных мероприятий, Представительному Собранию округа, Главе округа, Прокуратуре района.
В 2023 году материалы всех проведенных контрольных мероприятий направлены в прокуратуру округа для правовой оценки выявленных нарушений.

Важным направлением в своей работе Контрольно-счетная комиссия считает не только выявление финансовых нарушений, но и содействие проверяемым организациям в устранении недостатков и их предотвращении. 

Наибольший эффект в части устранения, как самих нарушений, выявленных в ходе контрольных мероприятий, так и предпосылок их возникновения в дальнейшем, достигается в процессе реализации результатов контрольных мероприятий, в том числе посредством проведения последующего контроля, в соответствии с полномочиями контрольного органа.
Выполнение полномочий контрольно-счетных органов поселений


На основании закона Вологодской области от 06.05.2022 № 5126-ОЗ " О преобразовании всех поселений, входящих в состав Нюксенского муниципального района Вологодской области, путем их объединения, наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа и установлении границ Нюксенского муниципального округа Вологодской области"  с 01.01.2023 года поселения и образования вошли в состав округа без статуса юридического лица.


 В 2023 году проведены экспертно- аналитические мероприятия в отношении годовой бюджетной отчетности и годовой отчетности об исполнении бюджета за 2022 год 2 сельских поселений и 2 образований, в рамках мероприятий были подготовлены заключения. 

Организационные и информационные мероприятия

В числе организационно-методических мероприятий КСК осуществлялась работа по реализации положений Федерального закона от 07 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

В целях информационного обеспечения на официальном сайте Нюксенского муниципального округа в разделе «Контрольно- счетная комиссия» размещена информация о деятельности КСК в 2023 году.

Существенным фактором результативности деятельности контрольно-счетной комиссии является укрепление межведомственных отношений с прокуратурой Нюксенского района. Данное сотрудничество способствует своевременному реагированию на выявленные нарушения, содействует профилактике нарушений бюджетного законодательства. Обмен информационными материалами позволяет не только оперативно устранять, но и предотвращать появление нарушений.
В отчетном периоде на основании Соглашения о порядке взаимодействия между прокуратурой района и контрольно-счетной комиссией в адрес прокуратуры были направлены материалы по результатам проведения контрольных мероприятий с целью принятия мер прокурорского реагирования и 6 заключения по результатам экспертно-аналитических мероприятий. Со стороны органов прокуратуры в адрес КСК за 2023 год было направлено 7 требований, в том числе 3 требования о выделении специалистов для проверок и экспертиз, 4 требования о проведении проверок и экспертиз.
Основной задачей контрольно-счетной комиссии остается контроль за соблюдением принципов законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств на всех уровнях и этапах бюджетного процесса.
В 2023 году в контрольно-счетную комиссию обращений от граждан не поступило. 
Основные направления деятельности контрольно-счетной комиссии в 2024 году
Приоритетным направлением на предстоящий год определена дальнейшая реализация полномочий, предусмотренных Федеральным законом № 6-ФЗ и Бюджетным кодексом РФ по проведению проверок эффективности, направленных на определение экономности и результативности использования средств бюджета округа.
Основные контрольные мероприятия по плану работы КСК на 2024 год, утвержденные Приказом Контрольно-счетной комиссии Нюксенского муниципального округа Вологодской области от 19.12.2023 № 22-о:

· Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета округа за 2023 год

· Проверка законности и эффективности управления дебиторской задолженности по доходам согласно п.2 Перечня поручений Президента РФ от 02.07.2023 №Пр-1313 Комитета земельно-имущественных отношений администрации Нюксенского муниципального округа за 2023 год

· Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств бюджета округа, выделенных в 2023 году на реализацию муниципальной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и коммунальной инфраструктуры на территории Нюксенского муниципального округа»
· Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в рамках реализации национального проекта «Демография» в 2023 году
· Проверка правомерности начисления заработной платы, соблюдения трудового законодательства и исполнения муниципальных нормативных актов в сфере оплаты труда органов местного самоуправления Нюксенского муниципального округа Вологодской области» за 2023 год
· Проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Водоканал»».
Будет продолжена работа по контролю за рациональным и экономным использованием бюджетных средств, направленных на оказание муниципальных услуг, на осуществление обследований экономической обоснованности финансового обеспечения муниципальных заданий.

Важнейшей задачей является реализация полномочий по аудиту муниципальных закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд.

С целью мониторинга и контроля за исполнением документов стратегического планирования, на основании годовых отчетов о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ за 2024 год, выполняемых на территории округа в рамках Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года» в редакции от 21.07.2020  №474 Указа Президента Российской Федерации «О национальных целях развития на период до 2030 года», запланирован контроль по реализации муниципальным программам, предусматривающих средства софинансирования государственных программам, в рамках реализации Национальных проектов. 
Продолжится взаимодействие с прокуратурой района и иными организациями в рамках заключенных соглашений.

Особое внимание будет направлено на контроль за полнотой и своевременностью принятия мер к устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Будет продолжена работа по разработке методик, обобщению информации и внедрению стандартов внешнего муниципального финансового контроля, совершенствование уровня квалификации сотрудников контрольно-счетной комиссии округа, проведение антикоррупционной деятельности в рамках полномочий. Продолжится работа по размещению информации на официальном сайте администрации округа. 

Реализация всего предусмотренного планом комплекса мероприятий позволит обеспечить со стороны контрольно-счетной комиссии округа всесторонний внешний муниципальный финансовый контроль за соблюдением и исполнением бюджетного законодательства, за использованием бюджетных средств и муниципального имущества.

