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ИНФОРМАЦИЯ

В ходе проведения экспертизы и подготовки заключения контрольно-счетной комиссией проанализированы материалы с пояснительной запиской, представленные администрацией Нюксенского муниципального округа Вологодской области (далее – администрация округа). 
Проект решения подготовлен в соответствии частью 4 статьи 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Трудового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 22 Федерального закона от 02.03.2007 № 25 -ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Закона Вологодской области от 26.12.2007 № 1727-ОЗ «О регулировании некоторых вопросов оплаты труда муниципальных служащих в Вологодской области» и Уставом Нюксенского муниципального округа и определяет условия денежного содержания муниципальных служащих в органах местного самоуправления Нюксенского муниципального округа. 
Проектом решения предусматривается введение должности «заместителя главы муниципального округа, начальника управления народнохозяйственного комплекса» с должностным окладом 13660,0 рублей, в связи с внесение изменений в структуру администрации Нюксенского муниципального округа.
Наименование должности и размер оклада, устанавливается в соответствии с Законом Вологодской области «О регулировании некоторых вопросов оплаты труда муниципальных служащих в Вологодской области» от 26.12.2007 года №1727-ОЗ (с учетом изменений и дополнений), противоречия не установлены.
Также изменения вносятся в приложения №1,2,3 к Положению, утвержденное решением Представительного Собрания Нюксенского муниципального округа от 26.10.2022 № 26 «Об утверждении Положения о денежном содержании муниципальных служащих органов местного самоуправления Нюксенского муниципального округа Вологодской области». 
 Согласно пояснительной записке к Проекту решения увеличение фонда оплаты труда в 2024 году составит 672907,58 рублей в расчете на 7 месяцев (с июня по декабрь 2024 года).
По результатам анализа представленного Проекта решения на обоснованность и соответствие действующему законодательству нарушений не установлено.
         Контрольно-счетная комиссия считает возможным рассмотреть представленный на экспертизу Проект решения Представительного Собрания Нюксенского муниципального округа «Об утверждении Положения о денежном содержании муниципальных служащих органов местного самоуправления Нюксенского муниципального округа Вологодской области» в установленном порядке.


