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ИНФОРМАЦИЯ

на проект постановления администрации Нюксенского муниципального округа Вологодской области «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Нюксенского муниципального округа» 

[bookmark: _Hlk19638358][bookmark: _Hlk117159013]На основании пункта 7 статьи 8 Положения о Контрольно-счетной палате Нюксенского муниципального района, утвержденного решением Представительного Собрания Нюксенского муниципального округа Вологодской области от 30 ноября 2022 №82 «О создании Контрольно-счетной комиссии Нюксенского муниципального округа Вологодской области и реорганизации Контрольно-счетной палаты Нюксенского муниципального района Вологодской области» (далее – контрольно-счетная комиссия) проведена финансово-экономическая экспертиза проекта постановления администрации Нюксенского муниципального округа Вологодской области «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Нюксенского муниципального округа» (далее – Проект постановления).
	В ходе проведения экспертизы и подготовки заключения контрольно-счетной комиссией проанализированы материалы с пояснительной запиской, представленные администрацией Нюксенского муниципального округа Вологодской области (далее – администрация округа). 
Проект решения подготовлен в соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 37 Федерального закона от 28.06.2014 года №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Нюксенского муниципального округа, в целях совершенствования нормативного правового регулирования работы с муниципальными программами.
Проект постановления подготовлен в связи с необходимостью перехода муниципальных программ «на проектный» формат.
Также, Проектом постановления признается утратившим силу с 01.01.2025 года:
постановление администрации Нюксенского муниципального округа от 16.01.2023 №50 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Нюксенского муниципального округа».
По результатам анализа представленного Проекта постановления на обоснованность и соответствие действующему законодательству нарушений и замечаний не установлено.
         Контрольно-счетная комиссия считает возможным рассмотреть представленный на экспертизу Проект постановления администрации Нюксенского муниципального округа «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Нюксенского муниципального округа» в установленном порядке.



