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ИНФОРМАЦИЯ

на проект постановления администрации Нюксенского муниципального округа Вологодской области «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современного облика территории Нюксенского муниципального округа»

от 26 августа 2024 года                                                                             № 23-э

[bookmark: _Hlk19638358]	На основании пункта 7 статьи 8 Положения о Контрольно-счетной комиссии Нюксенского муниципального округа Вологодской области, утвержденного решением Представительного Собрания Нюксенского муниципального округа Вологодской области от 30 ноября 2022 №82; Контрольно-счетной комиссией Нюксенского муниципального округа Вологодской области (далее – контрольно-счетная комиссия) проведена финансово-экономическая экспертиза проекта постановления администрации Нюксенского муниципального округа «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современного облика территории Нюксенского муниципального округа» (далее – Проект постановления).
	В ходе проведения экспертизы и подготовки заключения контрольно-счетной комиссией проанализированы материалы, представленные Управлением народнохозяйственного комплекса администрации Нюксенского муниципального округа (Отделом архитектуры, градостроительства и благоустройства администрации округа) (далее- Отделом архитектуры, градостроительства и благоустройства) (письмо от 22.08.2024 №б/н, входящий №50 от 22.08.2024):
Проект постановления; 
пояснительная записка к Проекту постановления администрации округа.
Муниципальная программа «Формирование современного облика территории Нюксенского муниципального округа» (далее – Программа) разработана в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», решением Представительного Собрания Нюксенского муниципального округа Вологодской области от 26.10.2022 года №21 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Нюксенском муниципальном округе Вологодской области», постановлением администрации Нюксенского муниципального округа от 29.05.2024 года №179 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Нюксенского муниципального округа», (далее-Порядок №179).
Ответственный исполнитель Программы –Администрации Нюксенского муниципального округа.
Соисполнители Программы – Управление народнохозяйственного комплекса, Нюксенский территориальный отдел администрации Нюксенского муниципального округа.
Участники Программы – отсутствуют. 
Разработка Программы осуществлена в рамках перечня муниципальных программ Нюксенского муниципального округа, утвержденного постановлением администрации Нюксенского муниципального округа от 04.07.2024 года №216 «Об утверждении Перечня муниципальных программ Нюксенского муниципального округа», (далее-Перечень № 216).
Программа рассчитана на 5 лет, с 2025 года по 2030 год включительно. Программа начинает действовать с 01.01.2025 года и распространяет свое действие на правоотношения, возникающие при составлении проекта бюджета Нюксенского муниципального округа начиная с 2025 года.
[bookmark: _Hlk175647025]Цели и задачи Программы разработаны с учетом Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Нюксенского муниципального округа на период до 2030 года, утвержденного решением Представительного Собрания Нюксенского муниципального района от 27.12.2018 №97. 
[bookmark: _Hlk146624211]Объем финансовых средств на реализацию Программы за счет средств бюджета округа составит 73 347,2 тыс. рублей, в том числе по годам реализации:
2025 год – 15 667,7 тыс. рублей;
2026 год – 11 535,9 тыс. рублей;
2027 год – 11 535,9 тыс. рублей;
2028 год – 11 535,9 тыс. рублей;
2029 год – 11 535,9 тыс. рублей;
2030 год – 11 535,9 тыс. рублей.
Программы включают в себя подпрограммы:
[bookmark: _Hlk175665212]Подпрограмма 1 «Формирование современной городской среды на территории Нюксенского муниципального округа» с объемом финансирования 0,0 тыс. рублей.
Подпрограмма 2 «Благоустройство территорий населенных пунктов Нюксенского муниципального округа» с объемом финансирования 73 347,2 тыс. рублей.
Структура Программы содержит проектную и процессную часть.
Наименование проекта «Формирование современной городской среды на территории Нюксенского муниципального округа» с объемом финансирования 0,0 тыс. рублей.
Комплекс процессных мероприятий «Организация уличного освещения» с объемом финансирования 45 835,8 тыс. рублей.
Комплекс процессных мероприятий «Проведение мероприятий в сфере благоустройства» с объемом финансирования 19 506,0 тыс. рублей.
Комплекс процессных мероприятий «Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения» с объемом финансирования 3 624,6 тыс. рублей.
Процессный проект «Предотвращение сорного растения борщевик Сосновского» с объемом финансирования 4 350,8 тыс. рублей.
Процессный проект «Инвестиции в создание благоустройства общественных территорий округа» с объемом финансирования 30,0 тыс. рублей.
[bookmark: _Hlk21083921]Структура и перечень мероприятий в целом соответствуют сфере реализации Программы
Целевые показатели Программы позволяют характеризовать достижение целей и решение задач Программы. 
Показатели отвечают критериям точности, однозначности, измеримости, сопоставимости, достоверности, своевременности, регулярности и относятся к сфере реализации Программы.
Проект постановления в целом соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и проект Программы соответствует предъявляемым к ней требованиям, предусмотренным настоящим Порядком №179 разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Нюксенского округа.

