
Муниципальный контроль на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Нюксенского муниципального округа


1. Должностные лица осуществляющие муниципальный контроль что могут в рамках своих полномочий?

Должностные лица в пределах предоставленных полномочий имеют право:
- осуществлять проверки соблюдения законодательства об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности; деятельность по перевозке пассажиров по муниципальным маршрутам регулярных перевозок.
- пресекать и предотвращать нарушения законодательства об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в установленном порядке;
- составлять по результатам проверок акты и представлять их для ознакомления гражданам, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, являющимися владельцами, пользователями автомобильной дороги местного значения, объектами дорожного сервиса;
- предъявлять гражданам, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям требования об устранении выявленных в результате проверок нарушений;
- получать от юридических лиц, граждан, индивидуальных предпринимателей сведения и материалы о состоянии автомобильных дорог местного значения, объектов дорожного сервиса, в том числе документы, удостоверяющие право на различные формы владения, пользования, иные сведения и документы, необходимые для осуществления муниципального контроля;
- посещать в порядке, установленном законодательством, автомобильные дороги местного значения, объекты дорожного сервиса, в отношении которых осуществляется муниципальный контроль, расположенные на них здания и сооружения;
- обращаться в органы внутренних дел за содействием в предотвращении или пресечении действий, являющихся на­рушением законодательства об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности и иных нормативных правовых актов, либо препятствующих осуществлению муниципального контроля, а также в установлении личности граждан, в чьих действиях имеются признаки нарушения законодательства в данной сфере.

2. Что является составом административных правонарушений, при осуществлении муниципального контроля?

Составами административных правонарушений будут являться:
- Нарушение правил движения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства согласно ст. 12.21.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ;
- Нарушение правил использования полосы отвода автомобильной дороги согласно ст. 11.21 Кодекса об административных правонарушениях РФ.
- Нарушение осуществления деятельности по ремонту, капитальному ремонту и содержанию дорог общего пользования местного значения.
- Нарушение деятельности по перевозке пассажиров по муниципальным маршрутам

3. Основные направления при осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения?

          Основными направлениями являются:
- Поверка соблюдения требований технических условий по размещению объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций и других объектов в полосе отвода автомобильных дорог местного значения;
- Проверка соблюдения пользователями автомобильных дорог, лицами, осуществляющими деятельность в пределах полос отвода, правил использования полос отвода, а также обязанностей при использовании автомобильных дорог местного значения в части недопущения повреждения автомобильных дорог и их элементов;
- Проверка соблюдения весовых и габаритных параметров транспортных средств при движении по автомобильным дорогам местного значения, включая периоды временного ограничения движения транспортных средств.
- Проверка документов, технического состояния на ТС, исполнение законодательства лицами, осуществляющими пассажирские перевозки на муниципальных маршрутах.

4. Перечень должностных лиц администрации Нюксенского муниципального округа, осуществляющих муниципальный контроль на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории.

- Первый заместитель главы Нюксенского муниципального округа, начальник управления народно-хозяйственного комплекса;
- Начальник отдела строительства, дорожной деятельности и ЖКХ
- Главный специалист отдела строительства, дорожной деятельности и ЖКХ




[bookmark: _GoBack]
