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Швейное производство из Череповца получило поддержку Центра гарантийного обеспечения МСП в рамках нацпроекта
Швейное предприятие «Интерлок» обратилось в один из известных банков для привлечения кредитного финансирования для развития своего бизнеса, но у него не было достаточного залога.
Для обеспечения кредита компания привлекла поручительство Центра гарантийного обеспечения МСП в размере 1,5 млн рублей, что позволило получить нужное финансирование для пополнения оборотных средств. 
Напомним, что поддержка бизнеса Центром гарантийного обеспечения МСП оказывается в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 
«Мы являемся надежным плечом для бизнеса при взаимодействии с банками и другими финансовыми организациями уже более 10 лет, - рассказывает Оксана Башаркевич, директор Центра гарантийного обеспечения МСП. – У Центра есть множество преимуществ: в первую очередь, конечно, это возможность получить солидную сумму кредита - до 25 миллионов рублей, не имея своего залога или, когда его недостаточно. Кроме кредита мы также можем обеспечить договоры займов, банковской гарантии или лизинга. Кроме того, не нужно обременять имущество залогом, что дает возможность продолжать использовать его без ограничений, одновременно привлекая заемные средства».
Также среди преимуществ:
· поручительство Центра не нужно страховать, то есть тратить дополнительные средства на страховые платежи по сравнению с имущественным залогом.
· Процедура оформления поручительства проста и прозрачна, пакет документов минимальный. Поручительства Центра принимается его партнерами в качестве обеспечения без дисконта, то есть 1:1. 
· Скорость принятия решения о предоставлении поручительства Центра – не превышает 5-ти рабочих дней. 
Получатель поддержки Центра гарантийного обеспечения МСП – ООО «Интерлок» уже более 25 лет производит трикотажные изделия.
«Центр гарантийного обеспечения МСП стал нашим партнером и помог заключить успешную финансовую сделку. Понравилась оперативность работы и понятные условия привлечения поручительства. Спасибо!», – комментирует руководитель предприятия Николай Шабанов.
Узнать условия и порядок предоставления поручительства можно на официальном сайте Центра гарантийного обеспечения МСП или по телефону 8(8202) 44-29-27.
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Как настроить таргет-рекламу самостоятельно расскажут в Центре 
«Мой бизнес»
АНО «Агентство развития предпринимательства Вологодской области Мой бизнес» приглашает на вебинар, который будет полезен предпринимателям, маркетологам, самозанятым и тем, кто хочет начать своё дело. Онлайн-встреча пройдет 20 июня 2024 года в 14.00 в Центре «Мой бизнес» по адресу: г. Вологда, ул. Маршала Конева, д. 15.
В программе:
· Что такое VK Реклама, и как она может помочь бизнесу;
· Какие инструменты наиболее эффективны для привлечения клиентов и подписчиков;
· Базовые принципы настройки для самостоятельного тестирования этого канала продвижения;
· Как сделать креатив цепляющим, привлекательным и кликабельным;
· Как повысить конверсию сообщества в заявки и продажи.
Регистрация на вебинар на сайте регионального Центра «Мой бизнес». Мероприятие организовано благодаря реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом РФ.
Узнать больше о мерах поддержки МСП и мероприятиях для бизнеса можно на официальном сайте центра «Мой бизнес» Вологодской области.
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