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От «Мама-предприниматель» до вице-миссис Великий Устюг 2024! 

Наталья Юшкова – руководитель и тренер студии движения «SmartFit» и нутрициолог. Уже два года Наталья берет на себя социальную функцию: работает народным тренером, вовлекая население округа в занятия спортом, а также принимает активное участие в реализации социальных проектов для ветеранов и людей с ОВЗ.
В 2023 году Наталья приняла участие в образовательной программе «Мама-предприниматель» с проектом школы сохранения и восстановления осанки. Проект был отмечен экспертным жюри как социально-значимый и вошел в число лучших, Наталья получила сертификат на продвижение от компании «ВКонтакте».
Наталья Юшкова счастлива в браке уже 13 лет, воспитывает трех сыновей и дочку. Семья - ее самый главный тыл и поддержка в любом начинании. В июне 2024 года Наталья приняла участие в конкурсе «Мисс и миссис Великий Устюг 2024», где получила титул вице-миссис Великий Устюг. Мы гордимся и поздравляем Наталью с этой победой!
Поддержка предпринимателям оказывается в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Узнать больше о мерах поддержки МСП и мероприятиях для бизнеса можно на официальном сайте центра «Мой бизнес» Вологодской области.

Больше новостей о нацпроектах на Вологодчине
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