Пояснительная записка
к проекту решения Представительно Собрания Нюксенского муниципального округа Вологодской области

«Об утверждении Правил 
благоустройства территории 
Нюксенского муниципального 
округа»

Правила устанавливают единые нормы и требования по благоустройству территории Нюксенского муниципального округа, в том числе по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичности их выполнения, а также порядок участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий, к планировке, размещению, обустройству и содержанию элементов объектов благоустройства, в том числе информационных конструкций, малых архитектурных форм, мест отдыха (площадок и зон отдыха), площадок автостоянок, элементов озеленения, детских площадок, спортивных площадок, строительных площадок, площадок для выгула и дрессировки животных, ограждений (заборов), объектов (средств) наружного освещения.
Благоустройство территории Нюксенского муниципального округа обеспечивается:
- отделом архитектуры, градостроительства и благоустройства администрации Нюксенского муниципального округа, осуществляющей организационную и исполнительно- распорядительную функции;
- территориальными отделами администрации Нюксенского муниципального округа, организациями, выполняющими работы по содержанию и благоустройству округа;
- юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями (далее - организации), а также гражданами, осуществляющими содержание принадлежащего им имущества и прилегающих территорий.
Физические и юридические лица независимо от организационно-правовых форм обязаны обеспечивать своевременную и качественную уборку и содержание принадлежащих им на праве собственности или ином вещном праве земельных участков и прилегающих территорий в соответствии с законодательством, настоящими Правилами и муниципальными правовыми актами округа.
Срок проведения публичных консультаций по проекту Решения Представительно Собрания Нюксенского муниципального округа Вологодской области «Об утверждении Правил благоустройства территории Нюксенского муниципального округа»: с 26.04.2023 года по 10.05.2023 года (включительно).
[bookmark: _GoBack]   Контактное лицо (Ф.И.О., должность, телефон): Чурина Ольга Ивановна, консультант отдела экономического развития, прогнозирования и анализа доходов финансового управления администрации района, тел.: 8(81747)2-80-52.
