Пояснительная записка
к проекту постановления администрации Нюксенского муниципального округа Вологодской области

«Об утверждении Порядка предоставления и распределения субсидии на возмещение части затрат организациям любых форм собственности и индивидуальным предпринимателям занимающимся доставкой и реализацией продовольственных товаров в малонаселенные и труднодоступные населенные пункты Нюксенского муниципального округа»

Порядок предоставления и распределения субсидии на возмещение части затрат организациям любых форм собственности и индивидуальным предпринимателям, занимающимся доставкой и реализацией продовольственных товаров в малонаселенные и труднодоступные населенные пункты Нюксенского муниципального округа (далее – Порядок) определяет категории организаций любых форм собственности и индивидуальных предпринимателей, занимающихся доставкой и реализацией продовольственных товаров в малонаселенные и труднодоступные населенные пункты Нюксенского муниципального округа, имеющих право на получение субсидии на возмещение части затрат на горюче-смазочные материалы, произведенных при доставке и реализации продовольственных товаров в малонаселенные и труднодоступные населенные пункты Нюксенского муниципального округа, цели, условия и порядок предоставления субсидии на ГСМ, порядок возврата субсидии на ГСМ в местный бюджет в случае нарушения условий, установленных при ее предоставлении.
Для получения субсидии заявитель предоставляет пакет документов в срок до 15 апреля года предоставления субсидии на ГСМ (п. 2.1. Порядка).
Компенсации организациям любых форм собственности и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим мобильную торговлю (далее – организации и ИП), части затрат на горюче-смазочные материалы, произведенных при доставке и реализации продовольственных товаров в малонаселенные и (или) труднодоступные населенные пункты в рамках основного мероприятия «Создание условий для развития мобильной торговли в малонаселенных и труднодоступных населенных пунктах» муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Нюксенском муниципальном округа на 2021-2025 годы».
Размер компенсации организациям и ИП части затрат на горюче-смазочные материалы, произведенных при доставке и реализации продовольственных товаров в малонаселенные и (или) труднодоступные населенные пункты, составляет не более 95 % фактически произведенных организациями и ИП затрат. Выплата субсидии на ГСМ производится по полугодиям.  Возмещение расходов за 1 полугодие производится в июле текущего года. Возмещение расходов за II полугодие производится в декабре текущего года.
[bookmark: _GoBack]Порядок излагается в новой редакции в соответствии с Законом Вологодской области от 6 мая 2022 г. № 5126-ОЗ «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Нюксенского муниципального округа Вологодской области, путем их объединения, наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа и установлении границ Нюксенского муниципального округа Вологодской области».
Проект нормативного правового акта признает утратившими силу Постановления администрации Нюксенского муниципального района:
- Постановление администрации Нюксенского муниципального района Вологодской области от 18.02.2021 № 42 «Об утверждении Порядка предоставления и распределения субсидий на возмещение части затрат организациям любых форм собственности и индивидуальным предпринимателям, занимающимся доставкой и реализацией продовольственных товаров в малонаселенные и труднодоступные населенные пункты Нюксенского муниципального района»;
- Постановление администрации Нюксенского муниципального района Вологодской области от 26.04.2021 № 111 «О внесении изменений в постановление администрации Нюксенского муниципального района от 18.02.2021 № 42 «Об утверждении Порядка предоставления и распределения субсидии на возмещение части затрат организациям любых форм собственности и индивидуальным предпринимателям занимающимся доставкой и реализацией продовольственных товаров в малонаселенные и труднодоступные населенные пункты Нюксенского муниципального района».
