Пояснительная записка  
к проекту постановления администрации Нюксенского муниципального округа «О внесении изменений в постановления администрации Нюксенского муниципального округа от 03.04.2023 № 205 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Нюксенского муниципального округа»
Проект постановления администрации Нюксенского муниципального округа «О внесении изменений в постановления администрации Нюксенского муниципального округа от 03.04.2023 № 205 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Нюксенского муниципального округа» (далее - Проект) подготовлен в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и предлагается в целях актуализации схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Нюксенского муниципального округа. Проектом предусмотрено исключить из Схемы размещения нестационарных торговых объектов не используемые четыре нестационарных торговых объекта.    
Схема изменяется и уточняется, в целях создания комфортной среды для жителей и хозяйствующих субъектов Нюксенского муниципального округа.
